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ítéljünk pártatlanul.
O) Előttünk fekszik a kormány ál­

tal előterjesztett 1873-ik éri költségvetés.
Ha egyébből nem, pénzügyi gazdál­

kodásából bizonyára meglehet Ítélni va­
lamely kormány btciértékét.

A politikai tekintetek nagy mérvben 
befolyást gyakorolnak a kormányok egész 
eljárására ; de italában véve, nem sattk 
ség a politikai indokokat kutatni arra 
nézve, hogy a kormányoknak a nemzet 
vagyonával gazdálkodása helyes-e vagy 
nem, avagy épen káros.

Nem egy példa van rá. hogy a po­
litikai pártok elnézők. vagy épen még 
elismeréssel is viseltetnek valamely kor­
mány irányában, habár annak politikai 
elveivel ellentétben állanak, — elisme­
réssel vannak, ha látják, hogy a kormány 
tetteinek jóhiszeműség, ügyesség és a 
belterjes gazdálkodási érdekeket tekintve, 
a nemzetre nézve hasznosság az alapja, 
rugója, működésének eredménye.

A kormány által előterjesztett 1873. 
évi költségvetés beadásakor elmondottak 
is elegendők arra, hogy ami kormá­
nyunk összes működésének értékét meg­
ítélhessük.

Nem szükség politikai indokokat 
kutatni, s politikai vitákat vegyíteni elő­
adásunkba, hogy kellőleg mérlegelhessük 
kormányunk tetteit.

Nézzük csupán azt. hogy az előter­
jesztett költségvetés, a közösügyes költ­
ségelőirányzatot is hozzá számítva. a 
jövő évre 32 millió forint hiányt 
mutat.

Még ez iszonyú összeg sem ejtene 
bennünket kétségbe, ha elemi csapások 
működtek volna össze a nagy veszteség 
előidézésére, vagy pedig más országos 
szerencsétlenség lett volna annak forrása.

Hanem, midőn azt látjuk, hogy egy 
kormány, mely azt hirdeti éveken ke­
resztül. hogy a nemzet soha sem volt 
oly bi'hiog. mint most, és hogy e rop­
pant boldogságot mind ö teremtette: 
midőn látjuk, hogy e kormány rósz 
gazdálkodására vihető vissza az 
egész baj, ami a 32. millió torint hiány­
ból előáll:

Akkor méltán feljajdulhatunk. és ha 
egyebet nem, azt mindenesetre szivünk­
ből kívánhatjuk, hogy az ily kormány­
tól mentse meg a jó ég édes hazánkat.

És még azt akarja e kormány el­
hitetni a nemzeltel, hogy az előterjesz­
tett költségvetés megnyugtató !

E keserű gúny valóban fájhat a so­
kat zaklatott nemzetnek!

Vajon mi megnyugtató van abban, 
hogy a kormány 121 millió torint 
kölcsönt vett fel, vagyis annyi adósságot 
zúdított a r.emzet nyakára, és ezért nem 
többet, mint 99 millió forintot ka­
pott valósággal; tehát elveszett 22 
millió fit a gyönyörű pénzügyi mive- 
let folytán ?

Mi megnyugtató lehet abban, hogy 
egy kormány az ország nevében 100 
trtos áliamköteiezvényeket állított ki s 
minden 100 fitos kötvényért csakis 81 
irtot kapott ?!

Azt mondja a pénzügyminiszter, — 
hogy ez még tűrhető állapot, mert vau­
nak esetek, midőn az adós 72 forintnál 
sem kap többet 100 fitos adós leve­
leért !

Ezzel dicsekedni: nagy szegénységi 
bizonyítványnál nem egyéb.

Hiszen az állam hitele csaknem egé­
szen tönkre van ott téve, ahol neki csak 
81 frtot adnak 100 ftos kötelezvényéért!

TÁRCXA

UY NEMESEMBE* LEÁNYA
Regény három kötetben-

Irta Schwanz Mária Zsófia. 
Második rész.

("Folytatni.!
Boldog kor; mindketten azt hitték, hogy 

mélyebb érzelem van keblükben, de egyik 
aem öemerte az érzelem erejét és természetét 
Lehet hogy azzá fejlődött volna, aminek hitték, 
ha tovább is együtt maradtak volna.

De a sors máskép határozta; és esen 
szép érzelmeknek később, midőn természetük 
öntudatára ébredtek, még csak árnya aem ma­
radt meg.

A most keletkező érzelem csak jel volt 
azon legmélyebb, legszebb és isteni érzet ébre­
désére, mely emberi kebelben támadhat

S közel áll a bukás ott, ahol az ily 
pénzszerzés még nyereségnek vétetik !

Ugyan mi vigasztaló vau abban, 
hogy a pénzügyminiszter azzal áll elő. 
mikép a dohány monopóliumból 
remél két millió 772 ezer forint nj 
jövedelmet, midőn 2 m i 11 i ó 91 ezer 
frt nj kiadást kell tennie ez üzletágra!

Ha e czimen még valóságos 
nyeremény mutatkozik is: még sem ör­
vendhetnénk a kormány e műveletének.

Mert nemzetgazdászatilag be van 
bizonyítva, hogy ahol a közvetett 
adók folyvást növekednek, ott előbb- 
utóbb ki lesz sajtolva végképen az or­
szág termő- és adóképessége!

Mi vigasztaló van abban, hogy az 
igazságügy miniszteri költségvetés két 
millióval haladja a jelen év kiadá 
sait; holott az igazságszolgáltatás sem­
mivel sem remélhető jobbnak mint a je­
len évben? Mi vigasztaló van abban, 
hogy az igazságszolgáltatás olcsósá­
gára és gyorsaságára nézve semmi 
javulást sem észlelhetünk, holott ki­
adásaink e czimtn is folyvást szapo­
rodnak ?!

Mi nagyszerű reformot hozott létre 
a kormány anyagi vagy szellemi tekin­
tetben a roppant teherrel szemben, a mit 
a nemzet vállaira rakott?

Egyetlen derüsugár csillsmlik felénk 
a sötétségben, az, hogy a vallás és köz­
oktatási költségekre egy mil­
lió forinttal több irányoztatik elő, 
mint az előbbi évben !

A 32 millió forintból egy millió te­
hát a művelődés legközelebbi érdekeinek 
előmozdítására esketik. De ki tudja, hogy 
ezt is m i k é p fogja a kormány értéke­
síteni?...

Valóban sötét a kép. melyet a pénz­
ügyminiszter az ország állapotáról a nem­
zet képviselői előtt felmutatott.

Azt hiszszük, nem szükség párt- 
szempontból hegyezni a tollat, hogy az 
éles legyen.

Pártatlanul hozva Ítélet, elmond 
hatjuk, hogy az ily gazdálkodás előbh- 
utóbb jégre vezet!

Pártatlanul szólva, vau elég 
oka a nemzetnek imádkozni, hogy for­
dítsa el tőle isten a keserű pohárt, mely- 
ly el öt a hazaboldogitással dicsekvő 
kormány oly kedélyesen, s oly lelki nyu­
godtsággal kinálgatja !

— Miliőn van a — magyar vöiüs 
könyv. Tegnap érkezett Pestre. Természetesen, 
a németek már régen ismerik.

— Az. alföldi kir. biztos működése e 
hó végén megszűnik. Szeged, Kecskemét és 
Arad erősen szervezi rendőrségét, hogy ez ál­
tal kipótolhassa — & kir. biztost.

— Delegátusaink a királynál. A ma­
gyar és osztrák delegátiót a király tegnapelőtt 
fogadta ünnepélyesen; az osztrákok részéről 
Hopfen, a magyarok részéről Majláth üdvö­
zölte ö felségét, ki mindkettőnek következőleg 
válaszolt:

„Őszinte ragaszkodásuk kifejezését me­
gelégedéssel fogadom. Ismerem ez érzelmek 
őszinteségét és szívesen viszonzom azokat. A 
monarchia külviszonyainak kedvező állása s a 
szomszéd államokhoz való örvendetes jó vi 
szony, lehetővé tették, hogy kormányom az 
önök áldozatkészségét csak azon mértékig ve­
gye igénybe, mely a monarchia biztonléte, a 
törvényesen megállapított véderő fentartása és 
fejlesztése érdekében szükségesnek mutat­
kozott. Az előterjesztések a két államfél kor­
mányaival közösen folytatott tanácskozások 
eredményei s az utóbbi évek által megérlelt 
tapasztalatok és lelkiismeretes vizsgálat nyomán 
jöttek létre. Hazafias müködésökben teljes bi 
zalommal fogom kisérni önöket.“

— Honvédzásiló felavatása. Nagyvára­
don a 10 ik honvédsáealóalj lobogójánaK ünne­

pélyes felavatása okt. hó ó ikén lesz.
1

— Őrültség. A titeli tanító a templom­
ban, a helyett, hogy — „minden nép dicsérje 
az urat!“ — ezt énekli: „minden nép dicsérje 
Mileticset!“ Ugyan miért nem veszik szegényt
— ápolás alá?

— A székelyek még folytonosan vándorol­
nak Romániába Erdélyből. Vész a magyar faj, a 
ki tudja, nem ellenségeink száma növekszik-e 
velők ? Ideje volna már e tárgyra komolyan 
gondolni.

Kerkápdy exposéja.
(U—i.) Valamelyik életbölcs aet hitette 

el a világgal, hogy: „Geld regirt dió 
Welt.* - Emberemlékeiet óta ez állítás,
— ha talán nem volt is szavakba foglalva — 
de tényleg mindig igazolva volt, és soha sem 
tűnt az inkább föl, mint e században s külö­
nösen ennek második felében, a mióta annyi 
az eladósodott állam. Tapasztalhattuk ugyanis, 
hogy csak oly államok lehetnek kifelé mint 
befelé erősek, hatalmasak, amelyek hitelezőik 
zsebébe nincsenek beszorítva — nyakig.

El lehet tehát képzelni, hogy az ország 
gyűlésen mi sem találkozott nagyobb érdekelt­
séggel, mondhatnék kíváncsisággal, mint a 
Kerkápoly pénzügy ér ur költségelőirányzata.

No mert hát könnyű olyankor exposé két 
előterjeszteni, midőn rendén van a szénánk s 

,h a b e nu rovat a „• o 1 lu al szemben ked­
vező eredményeket dérit ki, hanem az aztán 
a bravourspeech, mikor boskói ügyes­
séggel a nullákat úgy tudjuk kezelni, 
hogy azok megannyi értékes számokként sze­
repelnek — a papíron.

Kerkápoly urban valami kitűnő ecsetelő 
veszett el, olyan, ki a legzordabb, legsivárabb 
tájat élvezhetővé teszi, sőt az irodalomnak is 
föl ken tje lehetendett, mert a száraz számokat, 
melyekre az embert ásitás fogja el önkéntele­
nül is, oly kecsegtető színben tünteti elé, oly 
megragadó ékesszólással: amint ezt még egyetlen 
fináncz férfiú sem produkálta; oly kézzel fog- 
hatólag állitá elénk a fináncz miniszter a sült 
galambot, melynek fantom voltát csak 
akkor vettük észre, midőn elragadtatásunkból 
kissé ocsúdva, utána kaptunk a drága pecse 
nyének — s a nagy semmibe mar­
koltunk.

Igen találólag jegyzi meg egyik fővárosi 
deákpárti lap, hogy Kerkápolyi urnák köd- 
fátyolképe nagyon megnyerheti mindazoknak 
a tetszését, kik a regényest kedvelik, 
de akinek az az óhajtása, hogy az állam 
gazdálkodása házilag kezeltessék, polgárilag 
intéztessék, az csak úgy félig-meddig eléged­
hetik meg a tináncz-miniszter ur legújabb ex­
posé-jé vei.

Kerkápolyi ügyér ur a jövő 1873-ik évre 
rendes kiadásra iöO millió kétszázhat 
van ötezer forintot vesz föl a budgetbe, 
tehát holmi 13 milliónyi bagatellel többet, 
mint az előbbi évben 1872 ben.

No de siet kommentárral kedveskedni, 
h gy azon a néhány rongyos milliónyi több 
letre el ne rőkönyödjenek a tisztelt honatyák, 
azzal a vérmes reménynyel állván elő, hogy 
ha kiadási többlet mutatkozik is az előbbi 
évhez viszonylag: bezzeg a jövedelem is több 
lesz ám s ha a delegácziók nagyon túl nem 
terjeszkednek a takarón: a jövő évi deficit 
nem lesz több, silány 2 78 milliónál.

Csak a dohányegyedáru után 2 millió 
hétszáz ezernyi jövedelmet tesz kilátásba mint 
a tavalyi budgetben tétetett.

Briliáns számok, kivált ha fölgondoljuk, 
hogy a dohány-monopólium — mint egy szá­
mitó férfiú kiszámító — mintegy 8 — 900,000 
forintot veszt évenkint az által, hogy a közúti 
vaspályákon a fővárosban a főkapitányság a 
dohányzást eltiltó, s a tilalom ellen vétőket 
theisziszigorral bírságol tat ja.

A föntebb említett summa a „rendes“ 
kiadásokra vonatkozik. Hanem amint az o s- 
tornak csapója is szokott lenni, úgy a ren­
des kiadásnak is megvan az ő csapója: 
rendetlen — vagyis akarjuk mondani rend 
kívüli kiadás képében.

Ez pedig kerekszám: — bocsánat tisz­
telt olvasók, de előbb egy na:y lélekzetet 
veszünk, mielőtt az ünnepélyes számot gara­
sokhoz szokott szánk kimondaná, — nem ke­
vesebb mint, ha a hétszázötvenezeret ugyan­
annyival sokszorozzuk vagyis: hetvenöt 
millió!

Frigga és Arthur örömdus álma öszhang- 
hoz hasonlított, melyet a szív megpendített 
húrjai idéznek elő. Tiszta, és a disharmonia 
minden zavara nélkül. Hogy variatio forduland- 
e elő benne, az a jövő titka.

Másnap gyönyörű idő volt, remek téli nap.
Reggeli után sétát tettek.
Frigga Arthur karjára támaszkodva ha­

ladt. —
— Hova megyünk V — kérdé Melcer 

midőn a fasorhoz értek ?
— Mondd magad!
Frigga pajkosan mosolygott fivérére.
— Sejtem, hogy már szokásból sem me* 

hétnél más utón, mint azon, a melyen. . .
— Az égbe jutsz, monda Arthur nevetve. 

Ott a templom. Sohasem tudtam, hogy Melcer 
oly ájtatoe, e hogy csak ezen az utón jár.

— A templomba? óh nem, édesem, ő a 
plébániába megy.

I Tisztelt olvasóim! Ne tessék még egy 
kissé szörnyüködni e kövér számokon, mert 
még egy szuszra el sem mondtam mindent. 
Úgy tessék a dolgot felvenni, hogy annak a 
75 milliónak is van még csapója, amennyiben, 
ebbe a bagatellába még nincs beléértve az a 
néhány milliónyi csekélység, mt-Iy a rend­
kívüli közös kiadásokra vonatkozik.

E képnek háttere pedig Kerkápolyi ur 
vázlata szerint ez:

Valódi rendkívüli bevétel a tisztelt ügyér 
ur reménykedése szerint csak 8 millió. No 
mert a többi rendki vülii éget holmi 
korább kölcsönvett bagatellák nyelik el, fényes, 
csengő-pengő aranyakban.

Itt meg azt számította ki egy másik cos- ■ 
mopolita szám-ember, hogy ha a behajthatlan' 
adókat is oda számítjuk a bevehetők rubriká-1 
jába, még akkor körülbelül 30 milliónyi összeg 
a deficit, nem is említve ama milliókat, ame­
lyek a közös kiadás körül még holmi póthite­
lek által fokozódnak, s minek főlemlitését a 
finánezügyér ur elfeledé, vagy talán a vérmes j 
remény szülte derültséget nem akarta az ar- 
czokról tova kergetni ?

Hiszen mind szép dolog az — jegyzi 
meg helyesen valaki, — hogy Kerkápolyi ur 

ő számaival egész Európa előtt igazolta 
hitelre való képességünket, csakhogy mi azt 
hiszszük, miszerint a mi hitelünkre nézve 
nem ártana, ha az nem vétetnék oly gyakran 
igénybe.

Mi pedig erre azt jegyezzük meg, hogy 
nagyon szomorú dolog, mikor valamely ország­
ban a pénzügy érnek — miután kiapad a láda­
fia, oly költségelőirányzatot kell kidolgoznia 

papíron, melyet egész részletében nem kell 
komolyan venni, s mely részben a nagy 
pénzemberek bizalmának megnyerésére 
van akép kidolgozva.

No de hisz ez csak előirányzat — 
mely nem szentirás! Aztán Kerkápolyi ur 
sem Pythia, hogy a jövő könyvéből tisztán 
olvashasson.

A 3 császár találkozása.
Még sokáig fogja az elméket és kedélye­

ket nyugtalanítani az osztrák császár s magyar 
király, a porosz és orosz császárok összejö­
vetele.

Azon már körülbelől túl van a világ, hogy 
e találkozást csupán személyes rokonszenv és 
barátkozás kifolyásának tartsa.

Átálában igaz, hogy ama példabeszéd 
semmit sem vesztett még erejéből, mely igy 
hangzik: a „fejedelmek utazgatása rendszerint 
háborút jelent“.

Igaz, hogy a mai mivelt világban már a 
a népek, nemzetek sorsa felett oly döntő befő 
lyással, mint eddig nem bírnak a fejedelmek

De azért áll, hogy a háború fő tényezői: a 
pénz és a hatalom, ma is tőkép a fejedelmek 
rendelkezése alatt állanak.

így a 3 császár találkozása is különböző 
híreket és felfogást hozott forgalomba.

Érdekes, a külföldi lapoknak, melyek 
mindenesetre sok tényezővel rendelkeznek arra 
nézve, hogy a titkok titkait is kikutassák, — e 
tárgyban hozott czikkeit sorra olvasni.

Többi közt, az Augsburgi Allgemeine Zei 
tung berlini levelezője, azon felfogást, mikép 
az összejövetel nem lehet csupán baráti magán 
rokonszenv kifolyása, következőkép indokolja:

„Vajon mire való volt hát a fejedelmek 
mellett a segéd- és fogalmazó s iró személyzet­
nek sokasága ? A csupán békés tüntetésekre 
nem elég lett volna e a miniszterek jelen­
léte is !u

A „Provinciái Covrespondenz“ szerint .3 
oly hatalmas császár és államfértiai 8 napon 
keresztül nem lettek volna naponkénti szóró 
sabb viszonyban, elfoglalva, a nélkül, hogy i 
politikának általános czéljai felett egyetértésre 
jutottak volna. Ha a béke semmiféléi sem tá- 
madtatik meg. mire valvk a béketüntetések *? 
Valósággal ugv áll a dolog, hogy Francziaorezág 
készülődései politikai köreinkben gyanút köl­
töttek az iránt, hogy a béke biztosítását hau 
goztató Thiers azon két milliárdot, melyet a 
hadiköltség kifizetésére látszik fordítani akarni, 
Németország elleni visszatorlási politikája ke­
resztülvitelére hasznáiandja fel.“ Innen van, 
hogy a német hadaknak Francziaországból tel­
jesen visszavonulása megtagadtatok;; innen azon 
szorgosság, melylyel a német határ várak erősit- 
tetnek. Egyéb nagyszerű tárgyak is foglal koz 
tatták volna a császárokat, u. m. a monarchiái 
uralomnak fentartása a pápa irányábani eljá 
rásra, a keleti kérdés szabályozására vonatkozó 
kérdések.“ stb.

A poseni „Dziennik“ lengyel hírlap sze 
rint a „lengyel kérdés“ ben leendő egvöntetü

— Ah, emlékszem már; van ott egy 
nőrokon, ki sohasem mutatja magát.

— Igen.
— És a melybe.. ..
— Melcer szerelmes. Nagyon helyesen.
— Édes Friggám, szűnjél meg a fölött 

élczelni, mondi Melcer.
— Nagyon jól tudod, hogy én Aurenius 

kisasszonyba sem most szerelmes nem vagyok, 
sem ezelőtt nem voltam.

— Honnan tudhatná ezt Frigga? kérdé 
Arthur.

— Ha a kisasszony szép és fiatal, akkor 
természetes hogy szerelmes voltál.

Nem elég azt állítani Magda kisasszony­
ról, hogy szép! mondá Frigga.

— Magdában van neme a büverőnek, 
melylyel uralkodik azok felett, kikkel érintke­
zik. Szellemdus, fiatal, eredeti és rendkívül 
miveit lévén, mindenkit elhomályosít környe­
zetében. Örök szerencse Arthur, hogy nem 
találkoztál vele, különben te is tűzbe jöttél 
volna.

—Az lehetetlen lett volna, mert már most 
is égek.

— Hajlandó volna Melcer a plébánosnál 
látogatást tenni -

— Megköszönjük szívességét, Arthur ki 
menti elmaradását, és a plébánosné előtt hal 
hatatlanokká leszünk.

— Helyesen van, gyerünk tehát.
Nem bánom, mondá Melcer.
Folytatták utjokat. Mielőtt a plébániához 

értek, egy kunyhónál mentek el, melyben egy 
beteg öreg asszony lakott.

— Éppen akkor lépett ki az ajtón Magda.
— Midőn megfordult és Aithurt megpil­

lantó, mozdulatlanul megálló«.
Arthur is heves mozdulatot tett midőn 

Magdát meglátta, és Fiiggát karjáról elbocsá 
tóttá.

— Arthur örömében felkiáltani akart, de 
Magda intésére magához tért. Kezét újára tévé 
és csendet intett neki.

— Bármi gyorsan történt mindez, Frigga

eljárás is megállapittatott volna. E lap felkiált, 
hogy vajon a császárok összejövetele mit tett 
a népek szabadságára és jólétére; mit tett arra 
nézve, hogy a gyengébb joga megvédessék az 
erősebbek ellen ? E l»p azt véli, hogy a csi­
szárok összejövetelének egyik czélja lehetett 
„Lengyelország sírját végkép megásni.“ S utal 
a lengyel néphymnusban foglalt ama példabe­
szédre : „Nincs még oda Lengyelország !“

Berlini tudósítások szerint Ferencz József 
6 felsége elfogadta az orosz czár meghívását 
Pétervirra, a hová — ha egéssége engedi — 
Vilmoe császár is elmenend. Tehát a :i csáazir 
összejövetele folytattatni fog Péterváron!

A „St. Petersburger Zeitung“ emlékeztet, 
hogy ez összejövetel „Oroszország érdekében“ 
történt; erősiti, hogy annak czélja nem lehet a 
„szent szövetség“ et feleleveníteni; mert — 
úgymond — Poroszország ily szövetség által 
kénytelen lenne a nemzeti és szabadelvű poli­
tikával szakítani, a melynek köszönhette a 
legközelebbi nagy eredményeket; Ausztriának 
pedig fel kellene hagyni a parlamentarizmussal.

előtt megsemmisülésnek indult helyzete javu­
lása ennek tulajdonítható. Poroszországra és 
Ausztriára nézve öngyilkosság lenne a »zent 
szövetség, mely Oroszországra nézve sem sok­
kal lenne hátrányosabb. A császárok összejó- 
vetele ■— folytatja — oly szövetséget jelent, 
miszerint a fejedelmek kötelezték mío-okat 
nemcsak arra, hogy meg nem törik a békét, 
és nyugalmat, hanem arra is, nugy a béke 
megtörését egyátaIában nem is fognák meg­
tűrni ! ...

A 1873-ik évi magyar államköltségvetés
A) Rendes kiadások. I. A királyi 

udvartartás költségei: 4.650,000 Irt. — II. c-.
és ap. kir. felsége kabinetirodája és c kabinet 
nyugdijai: 72,216 fit. — III. A főrendi és
es
nyugdija ------ .... ..........................
képviselőházak szükségletei : 7 0,00u frt. _
IV. Az 1849—lhG7-ig tuttleg fenállott köz­
ponti kormány közegeinek nyugdijai : 259.300 
frt. — V. Országos nyugdijakra: 2.599,022 frt.
— VI. Államadóssági járulék: 31.530.601 frt.
— VII. Vasúti kölcsön kamatai : 4.567,461 frt.
— VIII. Az 1871 ik évi 30 millió frtnvi 
ezüst kölcsön kamatai: l.o31,860 frt. — IX. 
Horváth Szlavonországok beligazgatási szükség­
lete: 4.480,000 frt. — X. Fiume: 92,800
frt. — XI. Államszámvevöszék: 15,1,000. _
XII. Miniszterelnökség : 329,080 frt. — XIII. 
Cs. és ap. kir. felsége személye körüli minisz­
térium : 6-1 854 frt. — XIV. Horvát, szlavón 
és dalmát miniszter és személyzete: 48,000 
frt. — XV. — Belügyminisztérium : 6.784,046 
fi t. — XVI. Pénzügyminisztérium : 52.382,007 
frt. — XVII. Közmunka és közlekedési mi­
nisztérium : 5.577,223. — XVIII. Földmive- 
iés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium : 
10.917,021 frt. — XIX. Vallás- és közoktatás 
ügyi minisztérium: 4.119,830 frt. — XX. 
Igazságügyi minisztérium : 12.031.982. —
XXL Honvédminiszterium 7.277,089 frt.

Rendes kiadások összege: 1 .»0.265.004 Irt.
B) Rendkívüli kiadások: 1. 

Vasúti kölcsön törlesztése 546,486. — II. S0
millió ezüst kölcsön törlesztésére: 459,800. _
III" miniszterelnökség I 60,000. — IV*. A ki­
rály személye körüli minisztérium : 8.275.
V. Belügyminisztérium. 479,818. — VI. Pénz 
ügyminiszteriuin : ls.046,772. — VII. Köz­
munka és közlekedési minisztérium : 48.771,539 
frt. — XIII. Földmivelés , ipar- és kereske­
delmi minisztérium : 1.728,010. — IX. Vallás- 
és közoktatás ügyi minisztérium: 759,491. —
X. Igazságügyi minisztérium : 1.0 1,349. —
XI. Honvédelmi minisztérium : 2.968,143. 

Rendkívüli kiadások összege: «4.9:19.6«7 ft.
C) Hitel és pénztármüveleti 

kiadások: I. Közös íüggő államadósság 
Költsége : lü9,600. — II. Föld tehermentesítés 
és örökváitságek : 17.350, Ii30. — III. Szőllú- 
dézsmai váltság! 2.831,682. — IV. Sorsolási 
kölcsön : 4.403.í04. — V . Gömöri vasút zálog­
levél kölcsön : 2.119, 930. — VI. Függő adós­
ság: 1.58.', 026. — VII. Pénztármüveletek: 
3.248,400.

Hitel- és pénztármüveleti kiadások összege :
31.«45,372 frt.

A) Rendes Levételek. I. Bel­
ügyminisztérium : 120,830. — Pénzügyminisz­
térium : 160.548,955. — III. Közmunka es 
közlekedési miniszterin i, : 102.370. — IV.
Földmivelési minisztérium: 9.430,161. — V. 
Kultuszminisztérium 347,682. — VI. Igazság- 
Ugyminiszterium: 218,093. — VII. Honvédel- 
miminiszterium :41, 768.

Rendes bevételek összege: 170.809.264 frt.
B) Rendkívüli bevételek: I. 

Belügyminisztérium: 49,724. — II. Pénzügy-

mégis észrevette és nagy mérvben meglepetve 
volt.

Magda teljesen magához tért és a társa­
ságot üdvözölve közelebb jött.

— Aurenius kisasszony; Eldon grog !
Azt hiszem kegyetek nem ösmerik egy­

mást, habár úgy látszott, mintha Arthur Aure­
nius kisasszony megpillantásakor meglepetve 
volna.

Nem gondolnám, mert én nem (ismerem a 
grófot.

Erre Frigga felé fordulva, kérdezé. hogy 
a plébániába kívánnak e menni, és midőn 
igenlő feleletet nyert, tovább folytatta útját.

Arthur most már tökéletesen összeszedte 
magát.

A plébániában a társaságot — mint min­
dig, úgy most is nagy szívélyességgel fogadták. 
Azt sem tudták, hova legyenek örömükben.

íFolyt k&vetkeuk J



minisztérium : lő. 075,4*26. — III. Közlekedési sághox 190, a lovassághoz pedig 30 honvéd fog 
minisztérium : 380, 855. — IV. Kultuszminisz- városunkba behivatni. Itt volna már az ideje: 
terium: 16,000. gondolkodni a laktanyáról, hogy a lakosság

Rendkívüli bevételek összege : 15522,005 fi. megmentessék a gyakori beszállásolástól!
C) Kivitel és pénztármüve * \ dcbrerzviii dal- és zene egylet 1872.

leti bevételek: I. Földtehermentesités 1 szeptember 22-én vasárnap a n.-viradi országos 
és örökváltság: 17.3ö0,630. —II. Szőllódézsma I dalárünnepélyeu előadott daraboknak a t. ez. 
váltság : 2.831,682. — III. Sorsolási kölcsön: közönség előtt bemutatása czéljáböl, részben 
9. 478, 474. — IV. Gömöri záloglevél kölcsön 1 '
0.599,930. — V. Függő adósság: 46,226. —
VI. Péztári műveletek: 3.148,000.

Hitel és pénztári műveleti bevételek ősz- 
szege : 38.455,312 forint.

Megjegyzendő, hogy a közös ügyek 
szükséglete az előirányzatban még nem fog­
laltatik.

ÚJDONSÁGOK.
* A gazdaszonyok kiállítása ideje közel* 

get, a n;ennyiben a jövő vásár alatt okvetlen 
megtartatik. Városunk és vidéke női közönsé­
gét nem mulaszthatjuk el ismételve fígyelmez 
tetni ez ügyre. Itt lesz alkalom megmutatni, 
hogy a magyar nők — jó gazdasszonyok.

helybeli nőepyleti árvaház vasrácsozata javára 
a nppkertbeu délutáni 4 órakor, hangversenyt 
rendezend. Műsorozat: 1. Nyitány, „rlíeil Vil­
mos“ dalműből Rossinitől, zenekar. 2. rMa­
gyar dalok“ Zimay Lászlótól, (a debreczeni 
dalárdának ajánlva) férfikar. 3. „Csalogány“ 
csárdás, zenekar. 4. „A kovács“ KreutzertŐl, 
férfikar. 5. „Strausz emléke“ keringő Fabrbach- 
tól, zenekar. 6. „Olyan a te dalod . . .“ ma­
gyar lassú és friss Huber Károlytól, férfikar. 
7. „Oberon“ nyitánya, zenekar. 8. „Dalra ma­
gyar,“ a n.-váiadi országos dalár ünnepélyeu 
előadott versenydarab; Zimay Lászlótól fértii- 
kar, itt először. 9. „Alföldi viszhangok“ Ba­
lázs Kálmántól, zenekar. Balázs KŐmán és 
zenekara, mint az egylet bandája fog közre­
működni. A hangverseny végeztével a táncz-

A pesti távirászati hivatalnokok el- kedvelő közönség tetszésétől függ, hogy a hang­
len kénytelenek vagyunk fölszólalni. Mostaná- versenyt tánczvigalom rekeszsze be. Belépti 
ban 3—4 óva alatt érkeznek Pestről távi- dij személyenkint 1 frt; egyleti tagoknak 
rátáink; úgy hogy a 3 órakor délután feladott szabadjegyeik előmutatása mellett 50 kr; gyér- 
táviratok esti 6 — 7 órakor érkeznek meg és mekjegy 40 kr. Jegyek előre válthatók : Ku- 
oly időben kézbesittetnek, midőn már lapunkat binyi Kálmán, Antalffy Lajos és Swoboda Jó-

jele ,
múlt országgyűlésről számos Kérvény maradt 
föl, melyek három kategóriába oszthatókba 
melyek tárgyaltattak a kérvényi bizottság ál­
tal s a melyek a házhoz beadattak ugyan, de 
a kérvényi bizottsághoz még nem kerültek; 
kérdi mi történjék ezekkel. — A kérvényt 
bizottsághoz utasittatnak. e .

Trifunácz Sándor interpellálja a minisz­
terelnököt az árvízkárosultak segélyezése tár- 
gyáoan. .

Elnök jelenti, hogy a napló-bíráló bizott­
ság s a függő államadósságokat ellenőrző bi­
zottság megalakult. Annak elnökévé Szatmáry 
Károly, emezévé gr. Festetics választatott.

Tóth Vilmos válaszol Császár Bálint in* 
terpellatiójára, a fogarasi képviselőválasztás tár­
gyában. 0 helyt adott Fogaras város kérvényé- 

lelte. hoffv Fogaras városa külön 
s hogy

bezárjuk. Hogy az ily eljárás bosszantó reánk 
és a közönségre nézve egyaránt, önként érte­
tik. Mi a hírlapírói pályán, mely oly sok tö 
viset terem, nem kímélünk semmi áldozatot, 
csakhogy a közönségnek kedvét találjuk; sokba 
kerülő táviratainknak czélja az volna, hogy az 
eseményekről, kivált az országgyűlési tárgya­
lások eredményéről, még a tárgyalás 
napon, értesittessenek olvasóink : és ime, 
egy héten két-három Ízben, épen a távirászok 
hanyag eljárása miatt, elüttetünk czélunktól. 
Mehádiai 3. táviratunk is igy késett el e hé­
ten. A külföldi táviratokat idejében meg­
kapjuk; és a belföldiről hozzánk inté 
zett táviratok rendesen órákat kés­
nék. — A kereskedelmi minisz 
terium figyelmét felhívjuk, hogy a sajtó 
iránti érdekeltségből, büntesse 
meg a hanyag hivatalnokokat!

* A lóvonatu vasút ügyében jövő va­
sárnap a városháza nagy tanácstermében 
közgyűlés fog tartatni, melyre az érdek 
társak figyelmét jónak láttuk előre is felhívni; 
tárgy: az érdektársulat megalakulása lesz.

* Honvéd ügyek. A jövő hó első nap­
ján az ujonezok beoktatása végett a gyalog-

zsef kereskedéseiben, az előadás előtt pedig 
egy órával a Népkert ajtajánál. jFelültizetósek, 
melyek egészben a nőegyleti árvaház javára 
fognak átadatni, köszönettel fogadtatnak. Kel­
lemetlen idő esetén, a hangverseny a„ Fe­
hérló“ nagytermében fog megtartatni, s erről 
a t. közönség vasárnap délig falraga­
szokon értesittetik. Czukrászat és vendéglőről 
gondoskova leend.

A dal- és zene-egylet választmánya meg­
bízásából közli: Gyügyey József, egyl. jegyző.

* Uj színtársulat fog a következő 
idényben városunkba jönni, s nem a régi. Hát 
azok hova lettek ? kérdhetné talán valaki. Az 
intendatura sem tudna erről talán számolni. 
Zöldin, a Gerecspáron és Dózsán kívül csak­
nem ismeretlen erők lépnek színpadunk desz­
káira. A többi helyett ki lesz ? — nem tudjuk, 
de annyit mondhatunk, hogy — Rónai helyét 
nem töltik be, bárkit szerződtetnek is helyette.

* A helyben állomásozó honvédlovas- 
század az idei ujonezforda bevégzése után fél 
századdal fog szaporittatni, a mely állani fog 
20 legény és lő lóból.

* A tímárok és szürsök iparos társu­
latának alapszabályai már felterjesztettek a

minisztériumhoz megerősítés és jóváhagyás vé-jszentelési ünnepélyre; végre 
gett. A többi iparos társulat lassanként szinte* 
követni fogja a jó példát.

* A tegnapi szüretek igen vígan foly­
tak ; zene és dal hangzott mindenfelől, s lövöl­
dözések kíséretében gyönyörű rakéták bocsát­
tattak fel. A termés átalában véve közópsze 
rünek mondható, s a tavalyi mennyiséget nem 
igen haladja felül, a minőséget illetőleg bizony 
nem ártott volna még érni a szellőnek.

* Már ma is van — holnap is lesz 
szüret. Ma a széchenyiutezai kertben szűrnek; 
holnap pedig a homok, téglás, varga, sesta, uj, 
és tóczóskertekben fognak szüretelni.

* Tudomásul. A vasárnapi dalestélyen 
a ruh&tárnok ságot egyleti eljáró Debre­
czeni Mihály vállalta magára, felelősség 
terhe alatt, s egész bátran és biztosan adhatja 
át minden ottan megjelenendő tisztelt vendég 
ruháját megőrzés végett, annyival is inkább, 
mivel a sátor rendőri felügyelet alatt fog ál 
lani, de meg rendezőink ketteje u. m. Kraucz 
Károly és Fülkey Kálmán is fel fognak arra 
ügyelni. A rendezőség.

* Több oldalról tudakozódnak tőlünk, 
hogy a lapunkban hirdetett zeneórának kihu 
zása megtörténte? Régebbi számainkban erre 
már megvolt a felelet. Kihúzták azt annak 
idején, s nyerte Kiszel István Debreczenben.
Szolgáljon ez még egyszer felvilágosításul a 
tudakozóknak.

* A lövészegylet iránt mindinkább nő 
a — közönyösség. Ügy látszik, hogy e társu­
latnak nem igen van jövője városunkban; az 
utóbbi időben már csak egy-két tag szokott 
részt venni a lövészetekben.

* Az uj rendbiztosok egyenruhája már 
készül, azonban mind november 1 ig nem fog 
készen lenni; részökre a fegyverek is megvan­
nak rendelve.

* A dal- és zeneegylet tagjául a mai 
napon magát újólag beíratta Fülkey Kálmán, 
ós igy van az egyletnek a már közlöttekkel 
egyetemben 167 tagja. Debreczen, 1872. szept.
19. Komjáthy László mk. egyleti pénztárnok.
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nek; elrendelte, hogy 
bizottmányt válaszszon, s hogy egyik kerület­
nek főhelye legyen. Mindennek daczára Fo?a- 
ras vidéke a rendeletet nem teljesítette, sőt 
eddig semmi intézkedést sem tett a választásra. _ 
Ennélfogva nincs egyéb hátra, mint a törvény | 
szigorát alkalmazni Fogaras vidékére, t. i. a 
főispán rendkívüli hatalommal ruháztassék fel.

Napirend: G y ö r f y Gyula indítványá­
nak tárgyalása. Az indítvány igy hangzik : A 
képviselőház elnöke utasítása oda az udvar­
helyszéki központi bizottságot, hogy az Udvar­
helyszéken folyó évi julius hó l-ső napján 
megkezdett és 8 ikán befejezett kettős válasz­
tásról felvett jegyzőkönyvet, mint megbízó le­
velet, haladéktalanul az illető megválasztott 
országgyűlési képviselők kezeihez juttassa.

Tóth Vilmos: Az udvarhelyszéki vá­
lasztások megtörténte után értesült arról, hogy 
annak daczára, miszerint Ugrón és Orbán a 
szavazatok többségét nyerték, a választási el­
nök vonakodik nekik a jegyzőkönyvet kiadni, ó 
erre elrendelte, hogy neki a választásról jelentés 
tétessék. Ez nem történt ugyan, hanem értesült 
arról, hogy t. hó 21-ón a központi választmány 
ülést tart a végből, hogy uj választást rendel­
jen el, ezt azzal igazolván, hogy a múlt vá­
lasztásnál nagy volt az izgatottság. Szóló csak 
azt akarja jelezni válaszában, hogy kötelessé-

többi dolgokban mit sem használ az e»vetÁ 
téa. Kétségtelen, hogy itt egy ember azon ,, 
bsdeágot vette magának, hogy a képviselni’ 
kiegészítését megakadályozza. Ezt tűrni ne 
lehet, ezt büntetni kell. Jegyzőkönyvnek 1,,/' 
kell egész az előfordult rendetlenséeiir °ai 
erről is, tehát a jegyzőkönyv megvan. Ho»° 
az helyes-e vagy nem? s hogy ennek alanilf 
az illető képviselők j'ogosan vannak e a hi 
ban i csak a képviselőház Ítélheti nie» 
A miniszter, ha intézkedésre utasittatik, ceakf 
azt teheti, hogy először a jegyzőkönyv’ felkül* 
dését kéri, annak alapján intézkedik, ezt D 
dig a ház sokkal hatályosabban teheti me» £ 
szempontból tehát a ház elnökét felkérendőnek 
tartja, hogy a választási elnököt szigorú fele- 
lősségre vonja, a többi aztán magától me»v' 
Pártolja Győrffy indítványát. n'"

ányaA baloldal részéről Győrffy inditvi

gét megtette.
A képviselőház ülése szept. 18-án. Go rove indítványozza: A képviselőház 
Elnök : Bittó István. A kormány részéről a miniszter eljárását helyeslő tudomásul veszi 

jelen van: Tóth, Pauler, Szlávy, Lónyay,; és utasítja, hogy az udvarhely széki képvise 
Trefort. j löknek a házban leendő megjelenése iránt ha-

Elnök jelenti, hogy a tesőház átkülde 81 ladék nélkül intézkedjék.
törvénynek az oklevéltáriján történt elhelye 
zéséről szóló elismervényt; jelenti, hogy a] 
győr-pápai 72-ik honvéd zászlóalj meghívja a 
házat a Pápán okt. 13 ikán tartandó zászló-1

Karassiai István pártolja Győrffy 
indítványát.

Csernátony. 
sem értenének a

Ha még ilyen kérdésben 
képviselők egyet, akkor a

mellett szóltak: Simonyi Ernő, Simonyi Laió, 
Irányi Dániel, Tisza László, Madarász József’ 
Bakcsi Ferencz, Jókai Mór, Huszár Imre H r 
váth Gyula. Oláh Gyula, Boér Antal képvise" 
lök, és végül hosszasan, melegen és meg,,.-," 
zőn maga az indítványt tevő Gyóiffv Gyula 
— Mindez azonban hasztalan volt, mert * 
jobboldal egyátalán nem mutatkozott hajlandó­
nak arra, hogy az udvarhelyszéki választási 
üzelmeknek erélyes föllépés által vessen a ház 
végett.

Gorove indítványa fogadtatott el. S az 
ülés szétoszlott.

Délutáni posta.
— P. Ladány, szept. 18. Ivánka Imre 

képviselőjelöltünk beutazta egész választó-ke" 
rületét; mindenütt nagy lelkesedéssel foo-adta- 
tott. Fördős imposans bandérium és kocsisor­
ral fogadta Sápon és kisérte Szovátra. Nádudvar 
lelkes választóin kitörő öröm és lelkesedés 
uralkodott. A Patay-párt visszavonult; Ivánka 
megválasztatása bizonyos.

— Zágráb, szept. 18. A francobaak, 
anglohungarianbank, magyar földhitelintézet és 
Pollák Bernátból álló konsortiummal a határ 
őrvidéki erdők eladása tárgyában ma kötötte 
meg és irta alá az őrvidéki bizottság a szer­
ződést.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, szeptember 19-rÖl.

Aisny 5 irt. 24 kr. = Ezüst 107 frt. 80 ir.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.
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HIR DETÉSEK.

Minden gyermekről gondoskodva van, akár halai, akár Idősb, akár gazdag, akár szegény; nincs Becsben egy második üzlet, hol ily különféle 
választék van, és hol oly olcsó áron adatnék cl. Különféle érdekes, tudományos játék a tanuló ifjúság számára, valamint szerfölött nagy válasz­

ték uj érdekes társas-játékokból, minden korú gyermekek számára.

Játékszerek kivonata:

öltözött l ábuk, 1 db dO. 50. 80 

/■.luk. 1 drb 10 2030 40 50

Pompás" 
kr. 1 3 3 1 

Öltöz. ■' 
bO kr, / 2 j, .

Gépezetet szaladó bábuk, hanggal, moz­
gatják Jejiiket, kezüket, lábukat. / drh 40— 

kr. 1 ft 20 kr.
Lotto-és tombola-játékok 20 30 50 80 kr. 
Harang cs kalapács 10 20 30 kr.
Domino 20 30 50 80 kr.
Schack, f nőm figurákkal 1 30 1.50 2 frt. 
< l olyá 10 20 40 60 80 kr.
Tűr elem játékok 20 30 40 60 80 kr. 1 frt. 
Fpitöszekrények 20 40 60 80 kr 1. 1.50 3f. 
Kóbjátékok 30 60 70 90 kr, 1.20 2 frt. 
liajzkésziiletek 30 60 ‘.>0 kr.
Dolgozó dobozok 60 80 kr, 1. 1.50 2 frt, 
Pianók 1.50 2 3 4 frt. 
flarstmák, trombiták, dobok, hegedűk, gui- 

■’árok, melodiumok, dudák, harmonikák, ha- 
rangjátékok és más zene szerek igen olcsón.

Játékszerek értelmetlen gyermekek szá­
mára természeti fából várni kautschukból, 15, 
25, 30 50.

Különféle állatok bárón. 5 10 20 kr, 1 ft. 
Állatok, természet hű kivitelben, 50 kr 1 ft. 

egész 2 frtig.
Más játékszerek lOOO-féle választékban, 

10 krtól egész 4 frtig.
Társasjátékok 3Ó 50 krtól egész 2 frtig.
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Legújabb képes könyvek szöveggel, vagy a , 
nélkül 1 db 10 15 25 45 65 80 kr. 1 frtig. *

Minden oktatás nélkül játszva tanulhatnak I 
olvasni a gyermekek, az uj olvasó és képes 
szekrények által, dbja 1 frt.

Játzzva lehet oktatni a gyermekeket külön­
féle kézimunkái:ra az uj dolgozó iskolák ál­
tal 1 db 80 kr. 1.20 2. 3 frt.

Földtekék dbja 30 50 kr, 1 1.50 2 frt.
Laterna magica varázs/ámj>a. legkelleme­

sebb mulatság ifjú és vénnek, 1 db 12 képpel 
65 85 kr, 1.50 2 3 4 5 frt.

Egy kis szer, az úgynevezett csodamadár, 
miáltal minden madár énekét utánozni lehet ; 
ez igen érdekes játékszer, ára 25 kk.

Angol szerszám ládácska, telve a házban 
szükségelt szerszámokkal, 1 ládácska 1 1.50 
2 2 50 3 4frt, ugyanaz kicsi gyermekek szá­
mára 25 35 60 80 kr 1 frt.

A kitűnő Fröbel-féle játékok önfoglalko­
zásra a legnagyobb választékban, minden korú 
fink és leányok szúrná*a egy játék 80 kr, 1 
frt 50 2 2 5 0 3. 5.50 kr.

Könyvnyomdák teljes ábcével és a szüksé­
gesekkel, megnőtt gyermekek számára 85 kr. 
1.20 1.80 2.50 3 4 5 frt.

Egy csinos horgoló könyvecske 30 uj min­
tával 5 krért. Más tanuságos játékok a legna­
gyobb választékban.

Különféle játékszerek skatulyákban elhe­

lyezve 1000-fcle választékban, dbja 10 20 \ 
4O 60 kr 1 2 frt. j

Meglepetést és mulatságot.
szereznek az uj salon-tüzszerek, rósz szag 
nélkül különböző választékban darabja 3 5 

8 10 15 kr.
Fözokáhjhák, konyhák, istállók, boltok, 

szobák, termek ü e»en vagy berendezéssel•
Gyermekszinházak 30 60 kr 1.20 hr.
Takarék-pénztárai: lO 2030 kr.
Változó-játékok 20 40 60 80 kr, .
lioulett-jdtékok 35 50 80 kr 1 fr .
Egerek : futógéppel 60 kr.
Vaskocsi futógé\rpel 1.50 2 80 kr.
Gyennekórák ütögéppel, finom : 35 kr.

„ más fajnak lO 15 20 30 40

Pisztolyok, karabinok, fegyverek, csattanó 
hatással, db 2040 80 kr 1. l.W 1.50 kr.

Kardok pl éhből 20 30 40 kr, aczélból 90 
kr P30 kr.

Deleje* játékszerei: nagy választéka, me­
lyek a vízben a delej irálya után úsznak, — 
Egy skatulya 15 20 30 50 80 kr.

Porczellán kávé-, thea- és ét-service-ok, 
nagyság szerint 60. 80 kr, 1,50 2 2.50 kr.

Fölötte érdekesek és mulatságosak minden 
kor számára az ú jonnan összeállított varázs 
dobozok. Szép doboz ez, különféle komplikált

szerkezetű varázskészletekkel; pontos utmuta 
tássál, agy hogy mindenki a legnagyobb köny- 
nyiiséggel (a la Prof. Ilosko) a legszebb bii- 
vészdarabokat csinálhat. Egg doboz a készle­
tek számát tekintve 1.40 1.80 2.30 2.80 3.50

A föld és lakosai, értelmes gyermekek szá­
nul ra igen ajánlatos ; doboz, földiekével, sza­
bályos l: vitelben, és a világ minden lakosai 
nemzeti öltözetben, színezett festéssel. Mind­
egeik alatt három nyelvben a név, ára csak 
35 kr.

Állatok bőrrel áthúzva, igen tartósan 1 <lrb 
3050 80 kr, 1 1.50 2 frt

Különfélo állatok, természetes hanggal, 50 
80 kr, 1 1.30 1.50 2 2 50 kr.

Pléhböl igen tartósan készült és szépen fes­
tőit equipage-ok, cabriolet-ek , omnibuszok, 
hinták és comfortable-ok és más kocsik, mind­
egeik lovakkal 30 50 kr 1 1.50 kr.

Bécsi lóvasut, vasutak és hajók 50 80 kr. 
1 1.50 kr.

A fényképiró, mulattató játék hol valódi 
fényképeket lehet előállítani, egy darab út­
mutatással 20 40 kr.

Az amerikai katona játék, vagy három da­
rab egyesítve. Ez az amérikaitzabadságzászló, 
mely egyszersmind trombita és csattanó pisz­
toly gyanánt szolgál- Egy darab igen csi­
nos 80 kr.

Friedmann A. Becsben Praterstrasse 26. sz.

Papírok, látogatójegyek, pecsétek és más íróeszközök
Mind a legfinomabb minőségben, következd potom áron.

Francna levélpapírok, mm (Jen kívánt név 
vagy korona ingyen nyomatásával :

ÍŐO db 8 rétben fin. fehér 4 5 kr, angol 
reczézett v. vonal zott 65 kr, reezés színe­
zett 65 kr.

100 db 4 rétben tinóm fehér 85 kr, angol 
reczéz. v. vonalz. 1 frt, boríték 8 rét fehér 
30 kr, fin erős reezés papírból 50 kr, szí­
nes reezés 55 kr. belől zománvsos 60 kr,
4 rét reezés erős papír 65 kr.

Két csinos betű koronával a divatos több­
színű nyomatban 100 papírra monogramul 
30 kr. 1*00 borítékra monogfamm 30 kr.

100 db laioga tójegy kettős fény máz u pa­
píron, legújabb fajta betűkkel kőnyomatban 
i ft, ugyanily legf. fekete nyomással 50 kr.

Aczéltollak. Regulator ^szabályzó) tollak, 
minden kézhez s minden papírhoz alkal­
mazhatók, 12 db 24 kr. egy tuczet angol r. 
toll 12 legjobb fajban 10 kr, 12 tírzat an­
gol réztol 1 egy dobozban.fentebbi faj ban 80 
kr, 12 aluminiumíoll, biztosítva rozsda el­
len 80 kr, egy tuczat kautschuk-toll, jómi-1 
nőségü 10 kr. A híres es kitűnő magnum 
bonum toll alkalmas minden kézhez, toll- 
nyéllel együtt 12 db 15 kr, egy tuczat írón 
jóminőségü 10, 15, 25, 35, 45 kr, egv tue. 
tollnyél 10. 15, 20, 30 kr.

Nagy előnyt nyújtanak az uj gépirónok, 
fölösleges ezeknél a fárasztó hegyezéa, egy­
szersmind az irón hegye biztosítva van az 
kitörés ellen, egy drb fába foglalva 10 kr. 
csontba 15 kr, egy db tollnyéllel és késsel 
90 kr, egv töltény három hóra elegendő zO 
kr, egy db unio-radirgummi tinta- és irón- 
foltok törlesztésére 5 kr.

A szép tolltartó, egy legfinomabb sódrony- 
mü- ffiligran, munkájú csont tolltartó, igen
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érdekes mikro-fényképpel ellátva, potom 
áron kapható, darabja 25 kr.

Legfinomabb vésetü pecsétnyomók igen 
szép betűkkel, egy darabb két betűvel fi­
nom nyéllel 50 kr. egy korona 30 kr, tú- 
kélletes nevek legjutányosb áron készít­
tetnek.

Sajtók dombornyomásra névvel, igen finom 
munka 2 ft 80 kr.

Stampiglie (bélyegvas) bádogkatulyával, 
festékkel és ecsettel 4 frt 50 kr.

Legnjabb önfestékzó bélyeg-vas, mellyel a 
képzetet egyszer festékkel ellátva 1000 
nyomatot lehet eszközölni; legalkalmasabb 
bélyegzőszer hivatalok- és irodákban 1 db 
finom véséssel együtt 6 ft 50 kr.

Legszebb névnapi és köszöntési jegyek igen 
kecses kiállításnak, 1 db 5, 10. 15*kr, leg- 
különszerüebbek, mindig finom illatú ván- 
kocsltával egy db 20. 30. 40. 50 kr.

Elpusztithatlan ruganyos számoló táblák 
dbja 5. 10. 15. 20 kr.

írókészletek. Kis 8 rét, felszerelés nélkül 
zárral 1.20 1.501.80. Ugyanilyen teljes bel- 
felszereléssel dbja 2 ft 2.50 kr. Kívül s be­
lül pompásan kiállítva 3.50 4. 4.50. Nagy 4 
rét felszerelés nélkül 3 ft 3.50 4 ft. Ugyan­
ilyen pompásan kiállítva 4.50 5 ft 5.50 kr.

Levélpecsét bélyegjegyek. Melyek a mi 
kényelmességet, olcsóságot és a levél biz­
tos lezárását illeti, jobb pecsétlő szert ad­
nak. mint ostya és pecsétviasz, igen szép 
kiállításnak s tetszés szerinti czimirattal 
vzimerrel, névvel vagy névjegy gyei, 500 
db 2 ft 10 kr, 1000 db 1 ft 60 kr.

Fapirtárczák. Égy szépen kiállított enve­
lope különféle díszes papírok- és boríték­
kal telve, dbja 25. 35. 50. 60. 80 kr 1 frt

A ház jelszava: „Olcsó áru is jó lehet.“
Alkalmas olcsó ajándék az uj bronzüntetü 

Írókészlet következő tiz darabban, 1 rinta- 
tart<>, 1 tollnyélállvány, 1 levélnehezitő. 2 
irólámpa. 1 hévmérö. 1 kézi gyertyatartó 1 
gyufatarto 1 tolltisztitó I ékszer- és óra­
tartó. Minden csinosan és díszesen kiál­
lítva csak 3 frt.

Ujan feltalált tintapor melv vízzel vegyítve 
legkitűnőbb fényes tintává lesz; egv doboz 
20 kr.

Közönséges és szépírás! előtérjesztvények. 
tanítók- ég tanulóknak 1 füzet kis formá­
ban 12-féle Írással 10 kr. 1 füzet nagyobb 
formában 30 pompás irásfajttal 65 kr. Kü 
lónféle rajzpéldái.yok. melyek segítségével 
igen gyorsan 1 bet rajzolást tanulni, egy 
füzet 10. 15. $5 kr.

Tökéletes rajzoskola hat füzetben egy elő­
kelő rajztanitótól, az első vonástól kezdve 
a rajzolás végső befejeztéig. Tanuló ifjúság 
számára különösen ajánlható. Mind a hat 
füzet csak 1.20 kr.

Mitraüleuse-irón. Igen csinos golyószóró 
forma gépírón, melynek hat csövében több 
hónapra terjedő irón-előleg van rejtve I 
db csak 20 kr.

Uj iró-redöny bagariabőrből, könnyen el­
tehető úgy, hogy tanulók is használhatják; 
tartalma legfinomabb fajtaban.- 1 Írószer, 
1 tolltartó, 1 rajzón, 1 vonalzó csontból, 1 
hajtogató csont, 1 pecsétnyomó, 1 karezozó 
kés, 1 db pecsétviasz, 1 db karezozó gum- 
mi, 6 db toll, összesen csak 1 ft 70 kr.

Oskolai táskák leányok- s fiuknak, 1 drb 
szijjal, egyszerű 40 50 60 kr, ugyanaz bőr­
ből 60 80 90 kr. oskolai tárcza leánykák­
nak 90 kr. 1 ft 1.20 kr.

Legjobbszerü toll törlő igen csinos porczel-

lánedénybe, sörtével tömve, mely a legpisz­
kosabb tollat azonnal megtisztítja. 1 drb 
40 krajezár.

Tinta minden színben, legjobb fajta egy 
üvegese fekete, piros, kék vagy zöld 10 kr.

Legjobb rajzszer, egy db. tanulóknak 80 
kr, 1 ft, 1 ft 20 kr. 1 ft 50 kr, ugyanaz na­
gyobb tökélletes 2 ft 50 kr. 3 ft. legfino­
mabb mérnököknek 2 ft. 2 ft 50 kr. 3 it. 
3 ft 50 kr. egy db. körzö (Zirkelj 20 kr, 
egy rajztoll 30 kr.

Festék-szekrény finom festékkel telve, szí­
nezésre vagy vizfestés kiállításéra, egy 
szekrényke 12-. 18-. 24-féle festékkel, 25, 
35. 45 kr, egy szekrényke legfinomabb fa ta 
t estékkel ugyan any ovi színben 80 kr, 1 ft, 
1 ft 20 ír. egy db. fingna szörecset 1 és 2 
kr, egy db sinai tusfesték 20 és 30 kr.

Földgolyók minden idökorbeli tanulónak. 
1 db. 50. 80 kr, 1 ft, 1 ft 20 kr, 1 ft 60 
kr. 2 ft. 2 ft 50 kr. ugyanaz délkörrel 1 
tt 50 kr, 2 ft 50 kr, 4 ft 50 kr, 6 ft 50.

Jegyzékkönyvek papirkötéssel 5, 10 kr. 
vászonba kötve 15. 25 kr, legfinomabb bör- 
táblával 35. 45. 65 kr, örökké tartó jegy- 
tékkönvv ezirooy (Pergament) lapokkal 
45 kr.

AlkalTas nap jelző 1 ub. irodába 20, 30- 
50 kr. legfio. díszletembe 70 kr, 1 ft. 1 
20 kr.

Másoló sajtók, legjobb, legtartósabb- s 
legalkalmasabbak, 1 db. 4 ft 50 kr. másoló 
könyvek 500 lappal 1 ft. 80 kr. valódi 
franczia másoló tinta egy korsóval 45 kr.

Egy borítékban 5 db. legfinomabb pecsét­
viasz különféle színekben 15 kr.

Mindez ily minőségben egyedül az alólirt raktárban kapható.
FRIEDMANN A. Becsben, Praterstrasse 26. szám.

Bérbeadási hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város tanácsának 6534, 

6546 és 7185. sz. végzései nyomán közhírré té­
tetik, hogy a város tulajdonához tartozó alant 
megnevezett városi javadalmak f. évi szept. 30-ik 
napján d. e. 9 órakor a városházi nagy tanácste­
remben megtartandó nyilvános árverésen követ­
kezőleg fognak haszonbérbe adatni:

1-ször. 1873. Január 1-től számítandó 6 
évre a ser behozatali vám joghaszonbér.

2 szór. 1873. Jan. 1-től 3 évre. a szovathi 
regale, salétrom laktanyai csapnék és a pálinka 
mérési jog haszonbér, azon m-gje.yzéssel, hogy 
ezen elősorolt * rendbeli haszonbérletre nézve, 
szabályszerű bélyeggel és kellő bánatpénzzel, to­
vábbi a bérlet megnevezését tárgyszó külfelirat- 
tal ellátott zárt írásbeli ajánlatok is elfogad 
tatnak.

3 szór. 1872. Október l-ső napjától jövő 
piinköst l -ső napjáig a piaczi mészárszékek öt 
végső Helyiségei, és végre :

4-szer. Az árvatartópénztár tulajdonához 
tartozó 21 hóid 750 □ öl ondód! föld f. évi szept. 
29-től 8 évre.

Mely alkalomra bé leni kívánók a fent ki­
tett időben és helyen illően meghivatnak.

Az árverési feltételek ezen bérletekre nézve 
a város számvevőségénél addig is bármikor meg­
tekinthetők lévén.

Debreczen, 1872. szept. 14.

473 1—3 Poroszlay László
mpiihizo’t, tanácsnok.

Árlejtés! hirdetmény, j
Folyo sz«ptemb?r 26-ikán a helybeli, 

állomásozó m. k. honvédcsapatok kenyéri

1872 november 1 -tol 1873-ik október 
végéig terjedő idő tartamra való biztosí­
tása czéljából a helybeli honvéd zászlóalj 
parancsnokságánál, a szóbeliség teljes ki­
zárásává! — Írásbeli ajánlatok utján nyíl 
vános árlejtés fog tartatni. —

A közelebbi adatok és feltételek a vá­
rosi hatóságnál megtudhatók és teVraga- 
szok álta is közhírré tétettek.— 487 1—3

élelmezési árlejtés.
A debreczeni ref. kollégiumban az 

1872— 7d-ik tanévre a tápintézetben 
étel és kenyér kiszolgáltatás árlejtés utján 
kiadandó lévén,az erre vállalkozni kívánók 
f. é. szept. 26-á n délelőtti V) órakor 
a főiskolai gyűlés teremben tar­
tandó árlejtésre félhivatnak. Az árverési 
f. Írételek, a főiskolai set non hivatalnál 
megtekinthetők.

Debreczenben. szept. 16. 1»72.

483. 1—3 A főiskolai igazgatóság

lótáp ngjárandósátfi szükségleteinek

Eladó ház.
Kisuintczán 1733. szám alatti ca-tr- 

pes ház, mely magában foglal 4 szobát, i 
kamarát és istálót, házutált való Is öl Ilii­
dével eladó. Értekezhetni a tulajdonosok­
kal, timát ntcza 2305. sz. alatt.

481. 1—3

^ c bf L_ c5 C

Acsürés-csai
életi

(U-i.) Vájj
ki mar elvégre 
parlamenti életül] 
szerübb dolognál; 
keritiink. mintha 
diusi csomónak 
szó. —

Oly • ‘ air
mer""
tézézae neiiaiiy 

Közelebb is 
magát. — Az ügy 
volt:

Udvat: i-lyszé 
tóit. A választási I 
dig. kapja magátj 
iasztás érvénye 
mert a választottá 
get nets. r.vertekJ 
sem rendeli etett 
jelűitek manilatud 

Mdv í !járás I 
aebb, mint a 
ein a.,éj: mtgl
Iasztás: jegyzők 
fölküidesseni k. vi 
zottság küldessék 
derítse s érd; mild 

Es mit teszi 
táblabirák r 

Miután
az az okos mi 
körív vek megv 
gyűléshez terjeszd 
egyszerűbb s .cgk 
intézkedés. — nőj 
szóba. — csak 
per longum et 
ez igv meg amttl 
akkor n ír :• maf 

Hvrrendum! 
tisztában, hogy ; 
kor bírhat nnoidj 
és tárták mszerii 
adatik az k 
zolásau!

E6\
Regény

irta y vhw j$| 

Ni as <

A prépost, 
ben volt, s rögtön
nős kegye acze vo'

Rövid időn 
m;aialt a prépost I 
iránt érzet; tisztek*' 
legszebb beszédjét I

Magda Arthu| 
hangun monda :

— A gróf

— Igen. bár I 
közel rokonságban

Magda egy
— Ez eS7 ,

s a kilátásra mutaa

Debreczen, 1872. Nyomatott rém, tára. könyvnyomdájában.


